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ATA DA 44ª REUNIÃO DE COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA AMBIENTAL E
SANITÁRIA
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Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro de 2017, às 09:00 horas, na Sala 428 – Campus I do
Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais reuniram-se, em atendimento à
convocação do Presidente do Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária, Prof.
Frederico Keizo Odan, os seguintes Membros do Colegiado: Adriana Alves Pereira Wilken,
Lilia Maria de Oliveira, Karina Venâncio Bonitese, Wagner Guadagnin Moravia e o
convidado Daniel Brianezi. O Prof. Leonel da Silva Teixeira e o discente Augusto Cesar
Gonçalves Batista bem como seus suplentes justificaram suas ausências. O Colegiado lavrou
esta Ata para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Avaliação de Processos de Desligamento
Compulsório: Antônio Vitor Fraga Furtado, Fernanda Schneider Thebit, Wederson
Nunes de Oliveira; 2) Resolução de Estágio; 3) Aprovação de nova ACC - participação
em Empresa Jr.; 4) Aprovação de mudança de orientador da aluna Marina Costa
Lobato;  5) Aprovação Ad referendum das bancas de TCC II; 6) Aprovação Ad
Referendum de novos Tópicos Especiais: Tópicos Especiais em Agroecologia, Tópicos
Especiais em Aproveitamento de águas pluviais para fins não potáveis em áreas
urbanas, Tópicos Especiais em Sistema de Informações Geográficas Aplicado. A pauta
foi colocada em votação sendo APROVADA por unanimidade (4 votos), e assim, deu-se
início à reunião. 1) Avaliação de Processos de Desligamento Compulsório: Antônio Vitor
Fraga Furtado, Fernanda Schneider Thebit, Wederson Nunes de Oliveira: foram
apresentados os processos de desligamentos dos alunos bem como os requerimentos,
solicitando extensão de prazo para conclusão do curso, e demais documentações anexadas.
Considerando as particularidades dos alunos, as justificativas e comprovações apresentadas,
foi proposto então a primeiro momento aprovar a extensão do prazo para conclusão do curso
em no máximo 10 anos, em que está incluso o prazo previsto nas normas de 7,5 anos para o
Curso. No caso da aluna Fernanda, ela solicitou extensão de apenas 1 semestre, e o aluno
Wederson por 5 semestres, os quais foram APROVADOS por unanimidade (4 votos). No caso
do aluno Antônio, o mesmo precisaria de muito mais que 10 anos para concluir o curso, e
assim, a solicitação deste foi INDEFERIDA por unanimidade (4 votos). 2) Resolução de
Estágio: foi discutido a resolução de estágio e decidiu-se que a mesma seria deliberada
posteriormente, para que a Profª Valéria Zago pudesse contribuir para a discussão do mesmo.
3) Aprovação de nova ACC - participação em Empresa Jr.: considerando solicitação
similar apresentado na 40ª Reunião do Colegiado, em que foi discutido aproveitamento de
participação na Liga Sustentar como ACC. Assim, considerando que a participação em ambas
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atividades é similar, foi APROVADO aproveitamento de 18 h/a por semestre até o limite de
30% da carga horária de ACC do Curso. 4) Aprovação de mudança de orientador da aluna
Marina Costa Lobato:  a aluna apresentou requerimento solicitando mudança de orientação,
realizada atualmente pela Profª Karina, mas devido ao desejo da discente em desenvolver o
TCC em tema fora da área de formação da orientadora atual, esta solicitou que o Prof. Daniel
Brianezi seja o seu orientador, sendo que este concordou previamente com a solicitação da
aluna. Após deliberação, foi APROVADO a solicitação por unanimidade (4 votos). 5)
Aprovação Ad referendum das bancas de TCC II: O Prof. Frederico apresentou as bancas
de TCC-II referentes a 2017-2, homologadas por ato ad referendum, encaminhadas pela Profª
Valéria, professora da disciplina de TCC-II, e anexadas da carta de indicação dos orientadores
dos respectivos alunos. Após a apresentação das bancas, o Prof. Frederico colocou o item em
votação, sendo APROVADA por unanimidade (4 votos). 6) Aprovação Ad Referendum de
novos Tópicos Especiais: Tópicos Especiais em Agroecologia, Tópicos Especiais em
Aproveitamento de águas pluviais para fins não potáveis em áreas urbanas, Tópicos
Especiais em Sistema de Informações Geográficas Aplicado: foram apresentados os planos
de ensino destes novos tópicos especiais, e os membros sugeriram alterações nos mesmos.
Assim, foram APROVADOS a criação destes planos de ensino por unanimidade (4 votos),
desde que as alterações sejam efetivadas. Não havendo nada mais a tratar, a reunião foi
encerrada.

Belo Horizonte, 06 de dezembro de 2017.

Prof. Frederico Keizo Odan
Presidente do Colegiado

Profª Adriana Alves Pereira Wilken

Profª Lilia Maria de Oliveira

Profª Wagner Guadagnin Moravia

Convidado: Prof. Daniel Brianezi
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